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Hlavní milníky historie americké měny 

Kolonie Massachusettské zátoky, jedna ze třinácti původních kolonií, 
vydala první papírové peníze, aby pokryla náklady na vojenské výpravy. 
Praxe vydávání papírových bankovek se rozšířila do dalších kolonií. 

Tiskárna Benjamina Franklina ve Filadelfii tiskla koloniální bankovky s 
přírodními tisky. Jednalo se o unikátní plastické otisky vzorů skutečných 
listů. Tento proces byl inovativní a účinnou ochranou proti padělání 
bankovek a přesně byl pochopen teprve po několika stech letech. 

Po letech omezování koloniálního papírového oběživa Británie nakonec 
nařídila koloniím naprostý zákaz vydávání papírových bankovek.  

Kontinentální kongres tiskl bankovky, aby financoval revoluční válku. 
Vyhlásil platnost papírových peněz a oznámil, že jeho měna se obsahem 
stříbra rovná španělskému dolaru. Bankovky neměly pevné krytí a daly se 
snadno padělat, proto rychle ztrácely hodnotu a daly vzniknout rčení 
„nestojí ani za kontinentálku“. 

Kongres ustanovil Banku Severní Ameriky ve Filadelfii první národní 
bankou. Vytvořil ji, aby podporoval finanční operace nezkušené vlády. 

Kongres přijal dolar jako měnovou jednotku Spojených států amerických.  

Kongres pověřil na dvacetileté období Banku Spojených států, aby působila 
jako fiskální agent amerického Ministerstva financí. Tato banka jako první 
plnila pro vládu funkce centrální banky a působila do roku 1811, kdy jí 
Kongres odmítl prodloužit statut. Kongres si byl vědom trvající potřeby 
centrálního bankovního systému, a proto v roce 1816 udělil druhé Bance 
Spojených států státní statut na další dvacetileté období. 



Peněžní systém Mincovní zákon z roku 1792 vytvořil mincovnu USA a ustanovil federální 
1792 peněžní systém, pevné hodnoty mincí a specifikoval hodnotu každé mince 

ve zlatě, stříbře či mědi. 

Zelené pozadí Federální vláda poprvé uvedla do širokého oběhu papírové peníze v roce 
1861 1861. Kongres byl nucen financovat občanskou válku, a proto zplnomocnil 

Ministerstvo financí k vydání bezúročných papírových platidel. Těmto 
penězům se pro jejich barvu přezdívalo „greenback“ (zelené pozadí). 
Veškeré americké oběživo vydané od roku 1861 je dodnes platné a má 
plnou nominální hodnotu. 

První desetidolarové První desetidolarové bankovky nazývané vista směnky vydalo v roce 1861 
bankovky Ministerstvo financí. Na lícové straně bankovky byla podobizna prezidenta 
1861 Abrahama Lincolna. 

Design Od roku 1862 výtvarné zpracování americké měny zahrnovalo rytiny s 
1862 jemnými liniemi, složité geometrické šrafované vzory, pečeť Ministerstva 

financí a ryté podpisy. To vše mělo přispět k ochraně před paděláním. Od té 
doby americké Ministerstvo financí nadále přidává další ochranné prvky, 
aby zamezilo padělání peněz. 

Národní bankovní Kongres ustanovil národní bankovní systém a pověřil Ministerstvo financí 
systém dohledem nad emisí legálních platidel Národní banky. Tento systém 
1863 stanovil federální směrnice pro udělování statutu „národních“ bank a jejich 

regulaci a opravňoval tyto banky k emisi národní měny kryté koupí státních 
obligací. 

Tajná služba  Tajná služba byla zřízena jako úřad Ministerstva financí pro odhalování 
1865 padělatelů, jejichž činnost podrývala důvěru veřejnosti v národní měnu. 

Správa rytectví a tisku Veškeré americké oběživo začala tisknout Správa rytectví a tisku, která 
1877 spadá pod Ministerstvo financí. 

Papírové peníze s Poslední americkou papírovou bankovkou s barevným pozadím byl 
barevným pozadím dvacetidolarový Zlatý certifikát Série 1905 se zlatým tónováním a s 
1905 červenou pečetí a sériovým číslem. 

Zákon o federální Zákon o federálním rezervním systému z roku 1913 zřídil Federální 
rezervě rezervní systém jako národní centrální banku a umožnil vytvoření 
1913 národního bankovního systému, který lépe reagoval na proměnlivé finanční 

potřeby země. Federální rezervní rada vydala novou papírovou měnu –-
bankovky federálního rezervního systému.  
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1914 
Standardizovaný návrh 
1929 

In God We Trust 
Věříme v Boha 
1957 
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mikrotext 
1990 

Změna designu měny 
1996 

Tajná služba jako 
součást Ministerstva 
národní bezpečnosti 
2003 

Nová barva peněz: 
Spolehlivější. 
Inteligentnější. 
Bezpečnější. 

Nová bankovka 20 USD 
2003 

První desetidolarové bankovky federální rezervy byly vydány v roce 1914. 
Byly větších rozměrů než dnešní bankovky a na lícové straně měly portrét 
prezidenta Andrewa Jacksona. 

V roce 1929 došlo k první zásadní změně, která ovlivnila vzhled všech 
papírových peněz. Ve snaze snížit výrobní náklady byly rozměry veškerých 
bankovek zhruba o 30 % zmenšeny. Dále byly pro každou hodnotu 
bankovky zavedeny standardizované návrhy, a tudíž se snížil počet různě 
výtvarně řešených bankovek v oběhu. Tato standardizace veřejnosti 
usnadnila rozlišení pravých bankovek od falešných. 

Od roku 1955 bylo uzákoněno povinné užití národního motta „In God We 
Trust“ – „Věříme v Boha“ na všech platidlech. Na papírových penězích se 
poprvé objevilo s emisí jednodolarových Stříbrných certifikátů Série 1957 a 
začalo se objevovat na bankovkách federální rezervy od Série 1963. 

Ochranné proužky a mikrotext byly zavedeny za účelem zamezení padělků 
pomocí moderních kopírek a tiskáren. Tyto prvky se poprvé objevily na 
stodolarových bankovkách Série 1990. Od Série 1993 se tyto prvky objevují 
na bankovkách všech nominálních hodnot kromě jednoho a dvou dolarů. 

Při první významné změně výtvarného řešení za 67 let byly americké 
bankovky nově graficky zpracovány, aby do nich mohla být začleněna řada 
nových ochranných prvků proti padělání. Nejprve byla vydána nová 
stodolarová bankovka v roce 1996, dále následovala padesátidolarová v 
roce 1997, dvacetidolarová v roce 1998 a deseti a pětidolarová v roce 2000. 
Správa rytectví a tisku oznámila, že bankovky budou výtvarně obměňovány 
každých sedm až deset let, aby se předešlo padělání peněz. 

Zabezpečení amerického dolaru proti padělání probíhalo současně s dalšími 
vnitřními bezpečnostními opatřeními, a americká Tajná služba se stala 
součástí nového Ministerstva národní bezpečnosti. 

Americká vláda oznámila v roce 2004 vydání nových výtvarných návrhů 
pro Sérii 2004, aby předešla padělání peněz. Poprvé od Zlatého 
dvacetidolarového certifikátu ze Série 1905 se na nových bankovkách, 
počínaje novou dvacetidolarovkou vydanou 9. října 2003, v pozadí objevily 
jemné barvy. V této sérii se pro různé hodnoty používají různé barvy. To 
pomůže každému –- zvláště osobám se zrakovým postižením –- snadno 
rozpoznat jednotlivé hodnoty. Na dvacetidolarové bankovce jsou v podtisku 
jemné barevné odstíny zelené, broskvové a modré a symboly svobody, které 
představují ikony americké kultury a civilizace –- na dvacetidolarovce je 
vyobrazen americký orel. 
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Nová bankovka 50 USD 
2004 

Nová bankovka 10 USD 
2006 

Nově navržená padesátidolarová bankovka byla vydána do oběhu 28. září 
2004. Podobně jako na nově navržené dvacetidolarovce, také na nové 
padesátidolarové bankovce se objevují jemně odstíněné podtiskové barvy a 
historické symboly americké kultury a civilizace: zde se jedná o modrou a 
červenou barvu a vyobrazení vlající americké vlajky a kovové sříbrno
modré hvězdičky. 

Desetidolarovka Série 2004A byla uvedena do oběhu 2. března 2006. 
Písmeno „A“ v označení série značí, že v budoucnosti se vzhled bankovky 
změní, v tomto případě dojde ke změně podpisu hlavního pokladníka 
Ministerstva financí. Podobně jako na nové dvacetidolarové a 
padesátidolarové bankovce jsou na nově graficky zpracované 
desetidolarovce jemně odstíněné barvy a symboly svobody –- zde se jedná o 
oranžovou, žlutou a červenou s vyobrazeními pochodně Sochy svobody a
slovy „We the People“ –- „My, lid“ z preambule Ústavy Spojených států 
amerických.  
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